

“德孝风”催开“和谐花”

本报记者 付奕

走一线 看亮点

数十名老年群众早早来到现场，围坐一起相互寒暄，等待“好戏开场”。他们中，年龄最大的已过90岁高龄。镇村干部热情地为老人们戴上红花、送上祝福。

“响堂堂的大鼓喜洋洋的锣，热腾腾的农村唱不完的歌……”临近中午，女子舞蹈队用一段欢快喜庆的扇舞拉开了活动序幕。鼓乐合奏、戏曲联唱、歌舞表演……来自南迪及周边村的文艺爱好者相继登台，拿出十足的劲头为老年群众献上了一道精神文化大餐。

据南迪村孝亲敬老理事会负责人王建英介绍，今年各村活动中的文艺表演环节，除了本村人登台表演，还邀请外村文艺团队助兴。这样不仅丰富了文化活动内容，还加强了各村文艺团队之间的交流，有效促进了基层文

化事业繁荣进步。长期在县城生活工作的退休干部薛苏正用电吹管为家乡父老深情演奏了一段《祝福祖国》。“回到生我养我的老家，用音乐向乡亲们汇报我的工作，心情十分激动。弘扬德孝文化，需要身体力行，更要有久久为功的坚持，希望镇里、村里坚持这种好的形式、好的传统。”薛苏正说。

关爱今天的老年人，就是关爱明天的自己。现场，南迪村村“两委”公布孝亲敬老捐款捐物名单，集中表彰8名爱心企业代表和在外人士代表，感谢他们为村里老龄事业作出的贡献。

在外做生意的村民孙海龙今年为村孝亲敬老理事会捐款2000元。他说，村里连续多次举办孝亲敬老活动，让许多年轻人真切感受到村风、民风的转变，大家也纷纷以实际行动支持活动的开展。

“我们年轻人真诚祝福村里的老一辈人生活幸福、安享晚年，也真心希望我们的下一辈都能常怀感恩之心、不忘乡情故土”。

一顿团圆宴，浓浓敬老情。当天中午，村里为全村老年人准备了丰盛的午餐，镇村干部到场为老人们端上可口饭菜，招呼他们“吃好喝好、幸福到老”。

不仅是在南迪村，近段时间，在古仁、观庄、李涧等村，均开展了送戏下乡、义诊义剪、法律宣传等丰富多彩的活动。德孝润心，有声有色，极大丰富了广大老年群众的精神文化生活。

无疑，德孝实践是一个强大的“能量场”。一顿敬老宴、一次义诊义剪，让老年人感受到了党和政府的关怀，也让年轻人深受感恩教育、精神洗礼，“好媳妇”“好婆婆”的评选表彰，带动了家庭和睦、邻里和谐。

大王镇相关负责人表示，随着孝亲敬老主题活动的广泛深入开展，村风民风得到净化，干群关系更加和谐，乡村发展凸显活力。该镇将用心用力持续做好德孝实践工作，持续推动德孝文化滋润人心、净化人心、凝聚人心，为推进乡村全面振兴汇聚不竭动力。

政务动态

国家矿监局山西局督查 我市矿山安全监管工作

本报讯(记者 祁克宁)10月23日，国家矿监局山西局二级巡视员刘根带队督导检查我市矿山安全监管工作。市委常委、常务副市长刁海鹏汇报我市矿山安全监管工作。

刘根强调，矿山安全监管督查检查是一项政治任务。属地政府和相关部门要高度重视，严格落实主体责任，全力推进隐患排查整改，及时消除事故隐患；要摸清底数，准确把握现状，压实责任链条，加强监管，突出工作重点，扎实开展尾矿库安全治理攻坚行动，防范化解尾矿库安全风险；要不断加大安全投入，健全安全防机制，全

面提高矿山从业人员的安全意识，深入细致排查整治安全隐患，全力营造良好的安全生产环境。

刁海鹏代表市委、市政府对国家矿监局山西局莅临我市督导检查表示热烈欢迎和诚挚感谢。他表示，我市将以此次督导检查为契机，强化组织领导，狠抓问题整改落实，细化工作举措，扎实开展矿山专项整治行动，防范遏制事故发生；坚持问题导向，对照工作任务，压实部门安全监管责任，加强跟踪督导，强弱项，补短板，攻难点，抓规范，提质效，营造安全氛围，助推全市经济社会高质量发展。

“运城面粉”品牌专题推介亮相 第六届中国粮食交易大会

本报讯 10月18日上午11时，素有“晋南粮仓”美誉的运城，带着“运城面粉”来到了长江之滨武汉。运城市委改革办会同市供销社借力第六届中国粮食交易大会平台，举办“运城面粉”品牌推介。

市供销社党组成员、副主任张晓俊作为运城代表，亮相山西特色粮油推介会。垣曲县三农农副产品有限责任公司生产的面粉，以产品“零添加”特点，作为运城面粉企业产品代表，与全省其他企业共8家产品同台亮相。参展期间，“运城面粉”吸引众多眼球，大放异彩。

2019年8月至今，我市精心打造“放心面”品牌——“运城面粉”，重点培育晋雪、芮康、鑫麦康、天瑞福等“运城面粉”示范企业，开发不同系列、不同功能的多元化产品，曾荣获第九届中国粮油影响力公共品牌。

市发展改革委将会同市供销社助力企业通过产品优势吸引消费，以多元化、趣味化、娱乐化的营销方式持续、稳定宣传推广，将“运城面粉”的品牌价值诉求有效传达给消费者，让“运城面粉”以更高的品质走入千家万户。

(陈鑫)

我市2024年成人高考圆满结束

本报讯(记者 李宏伟)10月19日、20日，我市7977名考生在6个考点、269个考场参加2024年成人高校招生全国统一考试。截至10月20日下午4:30，我市成人高考全部考试科目已顺利结束。

考试期间，省巡视团一行深入河东一中、盐湖区第三高级中学等考点巡视检查，实地察看保密室、监控室等涉考场所运行情况，全面了解各考点的考试实施、考场纪律、服务保障等方面情况，省巡视团对我市成人高考组织实施工作给予充分肯定。据了解，我市全部考场安排在标

准化考点，全部配备智能安检门、人脸识别仪、5G屏蔽仪、标准化时钟等设施设备，严格安检制度，入场采用人脸识别技术，起到了严肃考风考纪、净化考试环境的良好效果。考前，市招考委各成员单位密切配合、联防联控，从安全保密、考点治安、周边交通秩序、无线电信号屏蔽、电力供应、网络保障、食宿安全等方面为考试顺利实施保驾护航，全力提升考生满意度，确保考试平稳安全进行。

根据统一安排，考试成绩将于11月下旬公布，请考生关注山西招生考试网的公告。

禹王台 太空舱 景若丹青韵如诗

10月22日，在芮城县，禹王台与太空舱共同勾勒出一幅令人惊叹的美景画卷。

据了解，禹王台太空舱位于芮城县大禹渡景区黄土高坡上，最多可入住游客280人。这一项目的投运，将进一步丰富大禹渡周边业态，强化文旅宣传，创新旅游体验，以旅游带动服务业，促进文旅融合，为芮城县域经济全方位高质量发展奠定坚实基础。

特约摄影 郝健摄

心先后就“有无其他部门以考核名义让乡镇频繁报送资料”“对考核指标如何优化精简征求基层意见”等方面，深入基层调研，受到广大党员干部的一致好评。

三是“壮干减枝”增效能。本着“围绕中心、优化体系、精简指标”原则，抓住主干、突出重点，明确各单位在制定年初目标任务时，要在全面贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要指示精神、中央及省委、市委、县委重要决策部署，特别在重要改革任务、重大民生实事上做加法、增效能；在一般性、常规性工作上做减法，不把是否开会发文、拍照留痕、制作学习笔记等作为评判工作优劣的标准，不把在互联网上转发评论、积分排名、在线时长等列入考核指标，切实发挥考核指挥棒作用，更好地激励广大党员干部干事创业、担当作为，在推进临猗高质量发展上迈出坚实步伐。

一版责编 雷登攀
校对 孙勇
二版责编 徐帆扬
校对 李岩
美编 冯满楠

柏口窑 文化墙 创意彩绘引客来

10月22日，游客在盐湖区南城街道柏口窑村休闲文化街的文化墙前拍照打卡。

据了解，盐湖区南城街道柏口窑村的休闲文化街利用各种富有创意的文字和图案装点墙面，提高村民的精神文化生活品位，整个村子的面貌有了很大提升，吸引了许多市民和游客前来打卡拍照，感受运城带给人们的独特浪漫。

本报记者 金玉敏 摄



临猗县 将“考核压力”转化为“干事动力”

本报讯(见习记者 徐帆扬 通讯员 许留云 张冰洁)为了落实好党的二十届三中全会提出的“严格控制面向基层的督查、检查、考核总量”“下大力气解决过频过繁问题”等要求。近段时间以来，临猗县坚持“抓落实”与“减负担”并重，通过划出考核底线、创新考核形式、优化考核指标等方式，将“考核压力”精准转化为“干事动力”。

一是“一网统筹”减数量。全县“一张网”统筹考核，加强考核总量管控。严把“准入关”，认真审查各乡镇各单位需纳入考核事项，对没有文件依据、没有明

确要求、没有充分理由的事项，坚决剔除。实行“报备制”，对机关所有督查检查考核工作统一实行统筹审核报备制度，对考核频次、考核计划、考核设置指标等方面作出硬性规定。防止“一刀切”，对滥用“否决”者否决，对随意“问责”者问责，在全县开展清理规范“一票否决”和签订责任状事项大摸排行动，逐一分析研判，共规范“一票否决”事项5项，签订责任状情况3个，让基层干部甩掉包袱轻装上阵。“我们乡镇上了一个年存栏600万只蛋鸡的晋龙养殖项目，这个项目是全市‘1311’重大工程项目，自

从规范了‘一票否决’之后，我们工作方向更加明确，不再畏手畏脚，干劲更足了。”北辛乡党委书记黄志恒如是说。

二是“扎根泥土”提质量。综合用好现场调研、实地走访、谈话了解等渠道，多侧面开展考核。针对事关推动高质量发展的突出事例，针对群众反映强烈的突出问题，针对上一年度考核过程中发现的问题短板，深入工作一线实地考察、蹲点调研，征求基层意见，弱化台账作用，多到现场看、多见具体事、多听群众说，让干部有更多时间精力抓落实、促发展。今年以来，临猗县目标责任考核中

接入工程费用分担机制，明确不同运行方案投资界面，帮助研究制订优化校内配电系统的整体方案，对学校电力运维保障提出专业性指导意见。

公司负责人表示，运城学院作为地方本科院校，是国网运城城市开发区供电公司重点服务对象。下一步，公司将进一步深化与学校长效沟通机制，定期开展调研走访，主动上门服务，进一步制订完善保电预案，不断提升电力故障应急处置能力，全力以赴保供电、优服务、促发展，为学校事业发展和师生的正常生活提供坚实电力保障。

(淮杰)

国网运城城市开发区供电公司 确保运城学院电力供应稳定可靠

本报讯 10月21日，国网运城城市开发区供电公司负责人带领工作人员深入运城学院，就学校供电保障情况和供电基础设施改造等事宜实地调研，用心用智满足学校用电需求，确保电力供应稳定可靠。

调研走访中，工作组详细了解学校整体建设规划、用电需求、用电负荷及备用电源等情况，实地踏勘学校

高压配电室和部分专用配电室运行情况，聚焦新增用电需求，特别关注学生宿舍空调负荷增长情况，指导核查是否存在锁线回路、高低压开关、变压器重过载等情况，确保用电设备全部处于最佳工作状态。同时，工作组还结合学校周边电源点规划建设情况，对学校用电报装容量、电压等级等进行专业分析，详细介绍电力

天津市李家庄村 老旧大棚提升改造增效益

本报讯(记者 余果 通讯员 赵阳飞)10月21日，走进天津市蓟州区李家庄村大棚提升改造项目现场，大部分修缮工作已经完成，蔬菜大棚已安装上崭新的棚架、棚膜等。

“19个大棚经过两个月的改造，现已完工90%，目前进行水电改造。大棚投用后，在增加村集体收入的同时，还

可以带动20余人就业。”李家庄村大棚负责人王廷科说。

据了解，李家庄村于2010年建设19个大棚，占地105亩，大棚建成后，村集体对外发包。后来，由于种植户经营不善、资金断链，加之设施老化，就放弃大棚种植，造成荒废。为此李家庄村村“两委”全力以赴攻坚克难，一方面多方协调争

取，于今年8月份投资200余万元，对大棚进行翻修改造。另一方面多方调研适宜大棚生产的产业项目，走访周边大棚种植经营能手，经双方沟通达成共识后，重新签订大棚承包经营协议。“眼下，李家庄村的大棚项目又恢复了‘生机’。”王廷科说。

近年来，李家庄村立足实际，多渠道探索发展途径，盘活村集体闲置资源，大力发展大棚产业。下一步，该村将持续在“产业兴旺”上做好做足文章，精准施策，围绕设施农业高质量发展，持续加强农业基础设施建设，不断夯实乡村振兴产业基础。

